
Chapitre 4: Fon
tions II

1 Fon
tions et inéquations

Soit f une fon
tion dé�nie sur D = [−6; 3] dont on donne la représenta-

tion graphique dans le repère 
i-
ontre :

Résoudre l'inéquation f(x) < k 
'est 
her
her les nombres x de D qui

ont une image inférieure stri
tement à k.

I
i f(x) < 1, 2 pour x ∈ [−6;−4, 5[ ou x ∈]− 2, 2; 3].

On dit que : f(x) < 1, 2 admet pour ensemble solution :

S = [−6;−4, 5[∪]− 2, 2; 3]
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Soit f et g deux fon
tions dé�nies sur D = [−6; 3] dont on donne les

représentation graphique dans le repère 
i-
ontre :

Résoudre l'inéquation f(x) < g(x) 
'est 
her
her les nombres x de D

dont l'image par la fon
tion f est inférieure stri
tement à l'image par la

fon
tion g.

I
i f(x) < g(x) pour x ∈]0; 3].

On dit que : f(x) < g(x) admet pour ensemble solution :

S =]0; 3]
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Remarque:

On peut résoudre de même les inéquations de la forme :

f(x) > k ; f(x) ≥ k ; f(x) ≤ k ; f(x) > g(x) ; f(x) ≥ g(x) ; f(x) ≤ g(x)
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2 Variations

Dé�nition:

Soit f une fon
tion dé�nie sur un intervalle I.

f est 
roissante sur I si pour tous nombres a et b de

l'intervalle I tels que a < b, on a :

f(a) ≤ f(b)
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La fon
tion f représenté 
i-dessus est 
roissante sur

[1; 5]. On observe que la 
ourbe "monte".

f est dé
roissante sur I si pour tous nombres a et b de

l'intervalle I tels que a < b, on a :

f(a) ≥ f(b)
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La fon
tion g représenté 
i-dessus est dé
roissante sur

[1; 5]. On observe que la 
ourbe "des
end".

Dé�nition:

Soit f une fon
tion dé�nie sur [−1; 6] dont on donne la représentation graphique 
i-dessous :
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Le tableau de variations de la fon
tion f est :
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Dé�nition:

La le
ture du tableau montre que 3 est la plus grande valeur prise par la fon
tion f sur l'intervalle [−1; 6].
On dit que 3 est le maximum de la fon
tion f sur l'intervalle [−1; 6] et qu'il est atteint lorsque x = −1.
Le point A(−1; 3) est le plus haut de la 
ourbe.

De même, la le
ture du tableau montre que 1 est la plus petite valeur prise par la fon
tion f sur l'intervalle [−1; 6].
On dit que 1 est le minimum de la fon
tion f sur l'intervalle [−1; 6] et qu'il est atteint lorsque x = 1.
Le point B(1; 1) est le plus bas de la 
ourbe.
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